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| Chapirie 4 ; Dicrotssance nadisactive |
1. Sabilits ot insteabilits dos mosgaus |
1.1. Gomposilion dun noyac of nolalion

— e Notation des particules :

Le noyau d’un atome est noté sous la forme : 3 X. électron : _{e : 0 nucléon ; charge ~I
X représente le symbole de 1’élément considéré. positon : Je : 0 nucléon ; charge +1
A représente le nombre de nucléons qui constituent Je noyau (protons + neutrons). proton : Ip : 1 nucléon ; charge +1

Z représente le nombre de charges (pour un atome : nombre de protons du noyau).

4 - , - .
_Le nombre N de neutrons se détermine donc par I’expression : N=A - Z o charge 0

Re_m I : A est appelé nombre de masse (la masse (en g) d’une mole de noyau est proche de la valeur de A).
Rem. 2 : Z cst appelé nombre de charge ou numéro atomique pour un atome.
¥ Exemple: 295Pb : le noyau conticnt 82 protons ct 206 — 82 = 124 neutrons

1.2. Lisolofio e
' Des noyaux isotopes sont des noyaux possédant méme nombre de protons Z (ils appartiennent donc au méme
- élément chimique) mais des nombres de nucléons A différents (ils ne différent que par leur nombre de neutrons).

Rem. : il existe 90 éléments chimiques naturels et 350 nucléides naturels (on parle de nucléide pour des noyaux
strictement identiques : méme nombre de protons et de neutrons). On connait environ 1500 nucléides,

Exemple :  ZpaPb et 25Pb : ces nucléides sont deux isotopes du plomb Pb.

2%Pb ct 29Bi : ces nucléides ne sont pas isotopes I'un de Iautre.

7.5. .&uoywmdoa&ﬂ

Les deux nucléides '2C et '¢C, bien qu'isotopes, ne possédent pas les mémes propriétés. En effet le carbone 12 est un
nucléide stable alors quc lc carbone 14 cst un nucléide instable (on parle alors de radionucléide) : il peut se
désintégrer spontanément pour sc transformer cn un autre noyau,

Lors de sa désintégration, il émet une particule.

Un noyau radioactif peut sc transfonnérhﬁbhtéﬁérﬁéﬁt’ en
- un noyau différent, avec émission d'un « rayonnement ».
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Un noyau stable ne modifio pas spontanément sa composition au cours du temps.

Tous los noyaux ont 614 réportorlés. Un noyau Instable est radioactif (cf. p. 247).

Lus noyaux G323 sont stablos.

Los noyaux BEEE présontent un oxcds de neutrons par rap- N i
port aux noyaux stables : ils sont radioactifs /i~ .

‘N=2Z
Los noyoux m=mm présontent un défaut de noutrons par rap- / (1 bissectrice)
port aux noyaux stables : ils sont radloactifs f°.

s
Los noyaux -7 sont radioactifs a, // 4
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2. Za radioactivité

2.9, Lois do comservation (lois do Joddy)

Le noyau radioactif’ est appelé lc noyau pére. Il se
transforme ¢n un noyau fils cn émettant unc particule.
Celte réaction nucléaire obéit 4 des lois de conservation

(dite loi de Soddy) :

o Conservation de la charge électrique (mais pas du ™ de protons).

» Conservation du nombre de nucléons.

éd °

Frederick Soddy
priz Nobel en 1921
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Les différentes désintégrations nucléaires.

Radioactivité a

La radioactivité « conceme les noyaux
lourds instables a cause d'un excés de
nucléons. Elle se traduit par I'émission
d'une particule a (noyau d'hélium).

A A=4 4
e X—-75,Y+,He

Exemple :
226
5 Ra—'2Rn+;He

Radioactivité

Elle conceme les noyaux instables a
cause d'un excés de neutrons. Elle se
traduit par I'émission d'un électron.

A A 0
7 XaY+ e

Exemple : 1;C-—)‘;N+_‘,’e

Radloactivité

Radioactivité p*

Elle conceme les noyaux instables a
cause d'un excés de protons. Elle se
traduit par I'émission d'un positon.

A A 0
ZX—+2_,Y+,e

Exemple : 11 P—>}/Si +le

Emissiony

Le noyau issu d'une désintégration a ou
p est souvent dans un état instable (état
excité)!l devient stable en libérant
l'excédent d'énergie sous la forme d'un
rayonnement  électromagnétique, le
rayonnement y.

WY +y

o

;Pﬁﬂ:fwz,;ﬂﬁ . EL BADAOUI A

L Sar g U ey Ao o W

gt

Scanné avec CamScanner

Lo O |

»
¥
L]

-
4

@

1§ ¢



- ,(' f": ‘ ‘:,(ﬁ.,\’ff'?.C»"':»f-\:—flf?(}.’.l MM

e et Ba——— o
et — — —

Yhe gu 20 6, C
0 ep bk /[\

AN b MPoAhbnncﬁL.
a Abel W@ .
AP

N&) rﬁt—a—b‘:] -
Jonc ¢ AN:NU: 'I'AH'—NH‘.\-': ANt
ANLo Ca NN

Nolone N(¢) Le nombae & hoydu ﬁaJ«:omCA‘)C d'un echants
oLl iaflak & et N(Leat) Le nombre de nogam fadioach:
La meme ¢ chanhflon a(b+ak) Pendat o dusde st ta
\wwa]\‘on .l,u.namL}d- de oy dut }choac/'\‘-fA de Lo fra
ut BN = N(b+sb)-NE) Lo . & 8t o

on é%‘h . JN:-)\NOU:

be)ag | Sy

»Lﬂ (N) ::-)‘t‘ + K.l
m» Nj= gt ke

Scanné avec CamScanner

—

() =4~




_nombte dunoyona L—J\—;méﬂ ded oy dun.
o L1 aan’ci AW, ﬂ;: )
pdonka. et diie

hon iofmlt’;m'a-

—— —

B~ Peni - Nae /AJ‘.‘oacA‘Ve_

I ta demem\ie é% d&T& duséé au bowt o funs
Lo moche Ju neyauan Moac/zf,« Anchial ment /M/.(e'rf'
dows L'chonhllon se jont L}mleimé .

Jonc i {= k-'—/.a /(/-AeJCﬁ‘n-f?M NJ=_’:‘Z° Jone
L sesh cut Nebe (A?:,, L}%%ﬂé)m..hl:&arl{
- donc: ;ﬂf-‘-Noé kﬁb-}z—: é’“"f«-

lwg: 5 | =3 Ln(—i'—) = —) %4'/4-
u-*@—_m______#

Scanné avec CamScanner



- b

=, 1 &

hy B B R B

° a:‘o@b\&':b\b

|

avaot b>o =
4\-——‘”“— =) —Ln(-l.)_—_—f\“gp_
(g _ lne
X M(ei);xh(e) = l:,_,k- - o~ X = \
.M(C\: I}£

NE)= o€

mMM&MWm

P [ onchela b

e'ot Lenomb e .(wno‘a
non J'-'hnlreau.a YA vk £
( petatsn ).

-_—o

No

.\

»
'C':.X- &

S |

z: et b Condlanle letes &

N@}:N‘,C %

mué

[MCC '.C::—%-:"Cl\=‘d-} N(%:I'C):.No& =N°£:-

3%

=p N('l:=t)= ) 3-'{-]\]9

Scanné avec CamScanner




y /

MR A WD

Rem: B »om éﬂt “ nogawwc nal(.'/mlcddﬁ
T N=No-N=n ket

Ny &= N, (d-e?x{:r

lﬁ».
Ny =

063N, -- /

5/ AC{UJA!e J'un €' chanfllon Mchwa.C,z,{f

Lachwte oo J'unéchanhllon /AJwacAJc ut Le
nom bie le lcﬁnicéa}m/-mﬂ }m& !eccnaé & b cchont o)

a@]-:‘!ﬂ. = oL@] ‘J(ke— '

At
CMLY an| =y O-Q']=-No.°l(.€' J

=ao b

aal]=-N(- z\\ -M:

o [k < ,\M,,e" |

powom o= AN, =p o
JLMWM?M NE = N,Et h-) N:'C )NQ‘:

Scanné avec CamScanner



s :
Ty , .

wl‘!&»

e 23 _ 3 _;'f'-' < ::'L‘n"""T‘,’, e N i 2 ";-“ﬁf, 3
o ‘.g_,» PR e o ' e
vﬁa R e ,w’ L www teuiaia e R i A

Llvnete b Lackwite o das L r‘dﬁfcme Lt nehonete
Joa omied ot Lo BcC7MJL&Z (37)

Sy oo o Tyl o |
[31 =4 iwcnie,?mkaa//a.

on em l&u: enlore COUK AL mmer/{‘ Line anawc
und, A Cunie (ogmbole € ) gaus Conn
o /‘ AC/»VAJc d unﬂ;‘mee. (4] 7 -Lf

—2

» A& = 3% 4 B?
* 406 =3%. 4o o(lcﬁn}ci/m/tbnd//&)

r__[COmme:/é &j&«jﬂ /i nomé& ,Am-Ahﬁ Jui ””ﬁ““"t

pege: 8 Mr—..-_- ’.1,67—-/.10—"'; la

zrn T T BT Smedlid R

JawA Lin ec/mnlbé@on X cl'.ma..“e Mg -

MA_].M

_ N L N«
__.N;-=1>No

v W W‘\"—“‘Mn => Wlowe = AW‘)’ =l No’ﬂ-r-

2 -

Scanné avec CamScanner



